



नागरिक आदर्शवान और अनुशासित होना चाहिये, हमारा देश निश्चित विकास करेगा।
Our country would Certainly develop if our citizens submit the mselves to idealism and discipline.
आचार्य श्री विद्यासागर जी महाराज

दैनिक विश्व परिवार

अंक : 200 • वर्ष : 12 • रायपुर, बुधवार 29 जनवरी 2025 • पृष्ठ : 08 • मूल्य : 3 रूपए • संस्थापक : कीर्तिशेष- श्री कैलाश चन्द्र जैन

संक्षिप्त समाचार

मुंबई में डीजल और पेट्रोल गाड़ियों पर ब्रेन की तैयारी
मुंबई (ए)। महाराष्ट्र सरकार ने बढ़ते प्रदूषण की वजह से मुंबई महानगर पालिका क्षेत्र में डीजल-पेट्रोल गाड़ियों पर प्रतिबंध लगाने की तैयारी शुरू कर दी है। राज्य सरकार ने इसके लिए 7 सदस्यों की एक कमेटी बनाई है, जो अगले 3 महीने में अपने सुझाव सौंपेगी। 22 जनवरी को जारी आदेश के अनुसार रिटायर्ड आईएएस अधिकारी सुधीर श्रीवास्तव कमेटी को लीड करेंगे।

महाकुंभ में रिकॉर्ड 4.64 करोड़ श्रद्धालु पहुंचे

प्रयागराज (ए)। महाकुंभ में मंगलवार को भीड़ तेजी से बढ़ती जा रही है। हर तरफ सिर्फ सिर ही सिर दिखाई दे रहे हैं। प्रयागराज की सड़कों से लेकर गलियां तक फुल हैं। भीड़ संभालने के लिए प्रशासन ने जगह-जगह बैरिकेडिंग कर रखी है। लेकिन, आने वाली भीड़ बैरिकेडिंग तोड़ दे रही है। ऐसा ही शास्त्री ब्रिज पर देखने को मिला। यहाँ भीड़ ने बैरिकेडिंग तोड़ दी और पुल से डायरेक्ट नीचे उतरकर मेले के अंदर चले गए।

रानू-सूर्यकांत की जमानत याचिका खारिज

बिलासपुर (विसे)। छत्तीसगढ़ हाईकोर्ट ने कोयला घोटाला मामले में निलंबित आईएएस रानू साहू और घोटाले के मास्टर माइंड कारोबारी सूर्यकांत तिवारी की जमानत याचिका को खारिज कर दिया है। फिलहाल, यह दोनों अभी जेल में ही बंद हैं।

नगरीय निकाय चुनाव में भाजपा भारी बहुमतों से विजय प्राप्त करेगी : मुख्यमंत्री साय

महापौर प्रत्याशी मीनल चौबे ने नामांकन से पहले सीएम से लिया आशीर्वाद



रायपुर (विश्व परिवार)। राजधानी रायपुर से भारतीय जनता पार्टी की महापौर प्रत्याशी श्रीमती मीनल चौबे ने आज सुबह प्रदेश के मुख्यमंत्री विष्णु देव साय से मुलाकात कर आशीर्वाद लिया। इस अवसर पर पूर्व मंत्री एवं रायपुर पश्चिम के विधायक राजेश मूणत, रायपुर दक्षिण के विधायक सुनील सोनी रायपुर उत्तर के विधायक पुरंदर मिश्रा भी उपस्थित थे। मुख्यमंत्री विष्णु देव साय ने कहा कि नगरीय निकाय और त्रिस्तरीय पंचायत चुनाव लोकतंत्र की

महत्वपूर्ण कड़ी हैं। इनमें चुनाव होने जा रहे हैं। बड़े ही सौभाग्य की बात है कि रायपुर नगर निगम में भारतीय जनता पार्टी की महापौर प्रत्याशी श्रीमती मीनल चौबे और 70 वार्डों के पार्षद प्रत्याशी आज नामांकन दाखिल कर रहे हैं सभी को शुभकामनाएं प्रदान करता हूँ। महापौर प्रत्याशी श्रीमती मीनल चौबे को नगर निगम में पार्षद सहित नेता प्रतिपक्ष के रूप में काम करने का लंबा अनुभव है इसका लाभ अवश्य मिलेगा। छत्तीसगढ़ के 10 नगर निगम सहित, नगर

पालिका, नगर पंचायत एवं त्रिस्तरीय पंचायतों में भी भारतीय जनता पार्टी को सफलता प्राप्त होगी। त्रिस्तरीय निकाय एवं पंचायत चुनाव के लिए भाजपा पूरी तरह से तैयार है। मोदी जी की गारंटी के अधिकांश वार्डों को पूरा करने के कारण प्रदेश भर में भाजपा के प्रति विश्वास का वातावरण है। इसी विश्वास की बदौलत हमें इस चुनाव में भी ऐतिहासिक जनादेश मिलेगा। भारतीय जनता पार्टी ने पूरे प्रदेश में चुन-चुन कर कर्मठ एवं योग्य ऊर्जावान प्रत्याशियों को उतारा है। मीनल जी भी अनुभवी और योग्य नेत्री हैं। मीनल चौबे एक बेहतर महापौर रायपुर के लिए साबित होंगी। पंचायत से पार्लियामेंट तक भाजपा प्रत्याशी बड़ी संख्या में चुन कर आयेगे सभी प्रत्याशियों को फिर से शुभकामनाएं हैं।

दीप्ति दुबे नामांकन जमा करने हेलमेट पहनकर टू व्हीलर से पहुंची



रायपुर (विश्व परिवार)। रायपुर नगर निगम में कांग्रेस महापौर पद की प्रत्याशी दीप्ति दुबे ने आज बिना किसी ताम-झाम के स्कूटी पर सवार होकर नामांकन दाखिल करने पहुंची। न कोई रैली, न कोई शक्ति प्रदर्शन।

मीनल चौबे ने वरिष्ठ भाजपा नेताओं के साथ किया नामांकन



रायपुर (विश्व परिवार)। मेयर पद के लिए भारतीय जनता पार्टी की प्रत्याशी मीनल चौबे ने मंगलवार को हजारों कार्यकर्ताओं के साथ भव्य रैली निकालकर अपना नामांकन दाखिल किया। इस दौरान मंत्री रामविचार नेतम, वृजमोहन अग्रवाल, विधायक राजेश मूणत, सुनील सोनी, पुरंदर मिश्रा व संजय श्रीवास्तव आदि उपस्थित थे।

भाजपा ने वृजमोहन अग्रवाल, राजेश मूणत को साँपी जिम्मेदारी



रायपुर (विश्व परिवार)। नगरीय निकाय चुनाव में पार्टी प्रत्याशी की जीत सुनिश्चित करने के लिए भाजपा ने अलग-अलग निकायों के लिए चुनाव संचालक, सह संचालक और समन्वयकों की नियुक्ति की है। इसमें रायपुर नगर निगम की जिम्मेदारी सांसद वृजमोहन अग्रवाल के साथ विधायक राजेश मूणत को साँपी गई है। भारतीय जनता पार्टी प्रदेश अध्यक्ष किरण सिंहदेव की ओर से की गई।

प्रधानमंत्री मोदी ने उत्कर्ष ओडिशा कार्यक्रम को किया संबोधित भारत में कॉन्सर्ट इकोनॉमी की संभावनाएं

भुवनेश्वर (एजेंसी)। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने मंगलवार को उत्कर्ष ओडिशा कार्यक्रम को संबोधित किया। इस दौरान उन्होंने कार्यक्रम में आए लोगों को भारत की उपलब्धियों से अवगत कराया। उन्होंने कहा कि मुझे बताया गया है कि यह ओडिशा के इतिहास में सबसे बड़ा निवेशक शिखर सम्मेलन है- 5 से 6 गुना अधिक निवेशक इसमें भाग ले रहे हैं। मैं इसके लिए ओडिशा सरकार को बधाई देता हूँ। मेरा मानना है कि पूर्वी भारत देश का विकास इंजन है और ओडिशा इसका एक महत्वपूर्ण हिस्सा है। जब भारत का वैश्विक विकास में बहुत बड़ा योगदान था, तो भारत के पूर्वी हिस्से दक्षिण पूर्व एशिया के साथ व्यापार का मुख्य केंद्र हुआ करते थे। पीएम मोदी ने कहा कि 2025 की शुरुआत में जनवरी में ओडिशा की यह मेरी दूसरी यात्रा है। कुछ



दिन पहले, मैं प्रवासी भारतीय दिवस कार्यक्रम का हिस्सा था, और आज मैं यहाँ उत्कर्ष ओडिशा कॉन्क्लेव में हूँ। मैं ओडिशा के लोगों को बधाई देता हूँ। प्रधानमंत्री ने कहा कि जब इंडोनेशिया के राष्ट्रपति भारत के दौर पर थे, तो उन्होंने कहा कि ओडिशा उनके डीएनए में है। ओडिशा के पास एक विरासत है, जो इसे दक्षिण पूर्व एशिया से जोड़ती है।

इस सदी में ओडिशा फिर से उस विरासत को पुनर्जीवित करने के लिए काम कर रहा है। उन्होंने कहा कि ओडिशा में हमारी सरकार लगातार नई-नई संभावनाओं को विकसित करने की दिशा में काम कर रही है। यहाँ हमारी हजारों करोड़ों रुपये की परियोजनाएं चल रही हैं। हमारी सरकार ओडिशा को उद्योगों का हब बनाने की कोशिश कर रही है।

केजरीवाल छोटी कार से आए, लेकिन शीशमहल में रहे : राहुल गांधी

नई दिल्ली (एजेंसी)। कांग्रेस सांसद राहुल गांधी ने मंगलवार शाम को दिल्ली के पटपड़गांज में रैली में कहा- अरविंद केजरीवाल जब आए थे, उनके पास छोटी सी गाड़ी थी। आपने केजरीवाल के घर की तस्वीर भी देख ली, वे शीशमहल में रहते हैं।

उन्होंने कहा कि बाकी पार्टी वाले मोदी से डरें या न डरें, पता

नहीं। लेकिन केजरीवाल जरूर कांप जाते हैं। जब दिल्ली में हिंसा हुई तो केजरीवाल कहीं नहीं दिखे। उन्होंने कहा था साफ राजनीति करूंगा और सबसे बड़ा शराब घोटाला कर दिया। देश में विचारधारा की लड़ाई है। एक तरफ BJP-RSS के लोग हैं, जो देश में नफरत और हिंसा फैलाते हैं। दूसरी तरफ कांग्रेस पार्टी और हमारी विचारधारा है।

केजरीवाल ने यमुना में जहर मिलाने का झूठा आरोप लगाया : अमित शाह

नई दिल्ली (एजेंसी)। गृह मंत्री अमित शाह ने मंगलवार को दिल्ली के कालकाजी में चुनावी रैली में कहा कि अरविंद केजरीवाल हरियाणा सरकार यमुना में जहर मिलाने के झूठे आरोप लगा रहे हैं। अमित शाह ने केजरीवाल को चुनौती दी कि जिस दिल्ली जल बोर्ड की रिपोर्ट का नाम लेकर वो ऐसे दावे कर रहे हैं, उसे रिपोर्ट को सार्वजनिक

करें। अमित शाह ने यह भी कहा कि केजरीवाल दिल्ली के लोगों को उस जहर का नाम भी बताएं जिसके यमुना में मिलाए जाने का उन्होंने दावा किया है। उन्होंने कहा कि केजरीवाल ने कहा था कि उन्होंने यमुना के जहरीले पानी को दिल्ली में आने से रोका, तो वो इस संबंध में जारी किए गए आदेश की कॉपी भी दिखाएं।

बागपत में जैन समाज के महोत्सव में हादसा, 7 श्रद्धालुओं की मौतें



लकड़ी की सीढ़ियां; भीड़ बढ़ी तो ढह गई

बागपत/बड़ौत (ए)। हादसा बागपत शहर से 20 किलोमीटर दूर बड़ौत तहसील में सुबह 7 से 8 बजे के बीच हुआ। उत्तर प्रदेश के बागपत में मंगलवार को जैन समुदाय के निर्वाण महोत्सव के दौरान हादसा हो गया। यहाँ 65 फीट ऊंचे मंच की सीढ़ियां टूट गईं। इससे कई श्रद्धालु एक दूसरे पर गिरते चले गए। भगदड़ जैसे हालात हो गए। हादसे में 7 श्रद्धालुओं की मौत हो गई। जबकि

80 से अधिक लोग घायल हो गए। गंभीर रूप से घायलों को इलाज के लिए अलग-अलग अस्पतालों में भर्ती किया गया है। स्थानीय लोगों ने घटना में खून से लथपथ श्रद्धालुओं को ठेले से अस्पताल पहुंचाया। सीएम योगी ने मामले का संज्ञान लिया। रालोद अध्यक्ष जयंत चौधरी भी घायलों से मिलने अस्पताल पहुंचे। हादसा बागपत शहर से 20 किमी दूर बड़ौत तहसील में सुबह 7 से 8 बजे के बीच हुआ। महोत्सव में आदिनाथ भगवान को प्रसाद चढ़ाने का कार्यक्रम चल रहा था।

जम्मू कश्मीर में अमन एवं शांति के लिए कार्य करें युवा : राज्यपाल



राज्यपाल से छत्तीसगढ़ भ्रमण पर आए कश्मीर के युवाओं ने की मुलाकात

रायपुर (विश्व परिवार)। जम्मू कश्मीर में उद्योग एवं व्यवसाय के क्षेत्र में अपार संभावनाएं हैं। युवा विभिन्न क्षेत्रों में स्टार्टअप के लिए आगे आए लेकिन यह तभी सफल होगा जब यहाँ शांति होगी। कश्मीर के युवा, अमन एवं शांति के लिए कार्य करें और वर्ष 2047 तक विकसित भारत बनाने के प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी के सपने को साकार करने के लिए अपना योगदान दें। राज्यपाल श्री रमेन डेका ने नेहरू युवा केन्द्र संगठन के 'युवा आदान-प्रदान कार्यक्रम' के तहत छत्तीसगढ़ भ्रमण पर आए कश्मीर के

युवाओं से रूबरू होकर उक्त बातें कहीं। युवा कार्यक्रम एवं खेल मंत्रालय अंतर्गत नेहरू युवा केन्द्र संगठन एवं गृह मंत्रालय भारत सरकार के 'युवा आदान-प्रदान कार्यक्रम' के तहत कश्मीर के 6 जिलों श्रीनगर, कुपवाड़ा, बारामुला, अनंतनाग, पुलवामा और बडगांव के स्कूलों और महाविद्यालयों में अध्ययनरत 132 युवा, 6 दिनों के छत्तीसगढ़ भ्रमण पर गत 26 जनवरी को राजधानी रायपुर पहुंचे हैं। इस दौरान वे छत्तीसगढ़ विधानसभा सहित धमतरी जिले में गंगरेल बांध, एडवेंचर पार्क, यूथ क्लब आदि स्थानों में भ्रमण करेंगे। इसी कड़ी में वे राजभवन आए और राज्यपाल श्री डेका से मुलाकात की।

भाई, ये नोट फटी हुई है। अब क्या करें?

कटे-फटे और खराब नोटों को बैंक में बदला जा सकता है।

अपने नोट को बचाइए!
आप किसी भी बैंक की शाखा में जाकर क्षतिग्रस्त नोटों को बदलकर नए नोट पा सकते हैं।

आरबीआई कहता है... स्मार्ट बनो, कूल रहो

अधिक जानकारी के लिए, <https://rbikehtahai.rbi.org.in/esn> पर विजिट करें फ्रीडबैक देने के लिए, rbikehtahai@rbi.org.in को लिखें

जनहित में जारी
भारतीय रिजर्व बैंक
RESERVE BANK OF INDIA
www.rbi.org.in

प्रदेशवासियों को 76 वें गणतंत्र दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं...

HINDALCO

हिंडाल्को इंडस्ट्रीज लिमिटेड

खान प्रभाग, सामरी, हिंडाल्को कंपनी

विश्व परिवार

रायपुर, बुधवार 29 जनवरी 2025

आचार्य श्री विश्वसागर जी महाराज ने 3,00,000 श्रावक-श्राविकाओं को मद्य-मांस-मधु सेवन का त्याग करवाकर जिनमार्ग में लगा चुके हैं : किरण भगते

नांदणी/महाराष्ट्र (विश्व परिवार)। नांदणी के श्रावक श्री किरण भगते जी ने अवगत कराया की आचार्य भगवान विश्वसागर महाराज जी का विहार पंढरपुर की ओर शुरु हैं। नमोस्तु शासन को गौरवान्वित करने वाले परम पूज्य आचार्य श्री विश्वसागर जी महाराज श्रमण साधना के शुभ्र आकाश में अध्यात्म के ध्रुव तारे हैं। देश के विभिन्न बड़े शहरों-गांवों में सामूहिक प्रवचनसभाओं में आचार्य भगवान श्री विश्वसागर जी महामुनिराज, जैनों के जनसमूह के लगभग 3, 00, 000 श्रावक-श्राविकाओं को मद्य-मांस-मधु सेवन का त्याग, जुआ खेलना, शिकार करना, हिंसक पशु पालन, वेश्या गमन, पर स्त्री गमन, रात्री भोजन जैसे अधम कार्यों का त्याग करवाकर उन्हें जिनें दर्शन करने, पानी छानकर पीने का नियम देकर जिनमार्ग में लगा चुके हैं।



हम सब बड़े सौभाग्यशाली हैं, जो ऐसे आचार्य भगवान श्री विश्वसागर जी महाराज के काल में हमने जन्म लिया है। आचार्य श्री विश्वसागर जी महाराज के जीवन में घटित कुछ प्रेरक प्रसंग- जनक-जननी के साथ पुत्र भी वैरागी- आचार्य श्री विश्वसागर जी के गृहस्थ जीवन के जनक श्री

होकर श्रमणपरम्परा को जयवंत कर रहे हैं। नांदणी में अजैनों द्वारा आचार्य श्री विश्वसागर जी का भव्य स्वागत किया गया था- नांदणी में वह दृश्य देखने को मिला जिसकी कल्पना हम नहीं कर सकते हैं। प. दिगंबरआचार्य, आध्यात्मयोगी विश्वसागरजी महाराज ससंघ (26 पिच्छी) पावन चातुर्मास 2024 के लिए 14 जुलाई 2024 को नांदणी नगर में भव्य मंगल प्रवेश हुआ था तब नांदणी नगर में सामाजिक एकता का दर्शन हुआ।

जैन समाज के श्रावक-श्राविकाओं के साथ मुस्लिम समाज, मराठा समाज, बौद्ध समाज, धनगर समाज और वारकरी समाज के लोग शुद्ध मन से आचार्य श्री विश्वसागर महाराज जी ससंघ के स्वागत के लिए शुद्ध मनसे आगे आए और मानवता की धर्मगंगा नांदणी नगर में प्रवाहित हुई।

आचार्य श्री विश्वसागर जी महाराज जैसे महान आचार्य श्री के चरणों में बैठने का और उनके अमृत वचनों को सुनने का हमें अनेक बार लाभ मिला यह हम सभी का सौभाग्य है। ऐसे महान आचार्य श्री विश्वसागर जी महाराज को मेरा कोटि-कोटि नमोस्तु। नमोस्तु शासन जयवंत है। -अभिषेक अशोक पाटील

विशाल रजत रथयात्रा के हुआ त्रिदिवसीय महा आराधना महोत्सव का समापन भगवान आदिनाथ स्वामी के उपकारों को जगत भूला नहीं सकता : आर्यिका माताजी

भव्य समारोह में माता जी ने किया पिच्छिका को परिवर्तित, शहर को सड़कों पर उमड़ा भक्ति का सैलाब

अशोक नगर (विश्व परिवार)। सुभाष गंज मैदान में पिछले तीन दिनों से आर्यिका रत्न श्री सृष्टिभूषण माता जी ससंघ के सान्निध्य में एवं प्रतिष्ठित चार्य मुकेश भ इया के निर्देशन में श्री दिगम्बर जैन पंचायत कमेटी के तत्वावधान में चल रही श्री आदिनाथ स्वामी निर्वाण एवं रजत रथयात्रा महोत्सव का समापन विशाल भव्य रथयात्रा के साथ हो गया।



आज प्रातः काल से ही सुभाष गंज मैदान की ओर भक्तों का तांता लगा था जहां भगवान श्री आदिनाथ निर्वाण कल्याणक महोत्सव एवं रजत रथयात्रा के साथ भगवान की पालकीओ से सुशोभित भव्य शोभायात्रा सुभाष गंज मन्दिर में श्री दिगम्बर जैन पंचायत कमेटी एवं ट्रस्ट कमेटीयो समस्त युवा मंडलों एवं महिला मंडलों को विभिन्न प्रतीकों के साथ प्रातः काल आठ बजे से भव्य जुलूस प्रारंभ होगा इस दौरान जैन समाज अध्यक्ष राकेश कासल महामंत्री राकेश अमरोद कोषाध्यक्ष सुनील अखाई ध्वानजजी

जोने की कला सिखाने वाले श्री आदिनाथ भगवान का निर्वाण महोत्सव प्रभु की रजत रथयात्रा के साथ चतुर्थ पालकीयो से शुरु हो रही है।

शहर के प्रमुख मार्गों से निकली भव्य रथयात्रा : यहां भव्य रथयात्रा सुभाष गंज मैदान विद्यासागर द्वार भगवान महावीर मार्ग गांधी पार्क गांव मन्दिर प्रोसेसन रोड सुराना पार्क वज्रिया मोहेला इन्द्रापार्क होते हुए सुभाष गंज मैदान में पहुंच कर धर्म सभा में बदल गए जहां भगवान के कलशाभिषेक एवं शान्ति धारा करने सौभाग्य जैन समाज के महामंत्री राकेश अमरोद मुनेश राकेश कुमार निखिल कुमार कक्का राकेश कासल सहित अन्य भक्तों को मिला इसके बाद भगवान श्री आदिनाथ स्वामी की महा आराधना करते हुए निर्वाण कल्याणक पर लाडू समर्पित किया गया जिसका सौभाग्य सांसद प्रतिनिधि संजीव भारिल्ल कबूल चन्द्र श्रेयांस कुमार रिषभ कुमार कोरवास सुरेशचंद्र राजीव कुमार मौसम संस्कार गुप परिवार पोरसा परिवार सहित सैकड़ों परिवारों ने बाल ब्रह्मचारी मुकेश भ इया के मंत्रोच्चार के साथ भगवान को निर्वाण लाडू समर्पित किया। -विजय धुरा

संक्षिप्त समाचार

मुनि श्री समता सागर जी महाराज ससंघ को रायपुर पधारने हेतु जैन समाज ने किया निवेदन

डोंगरगढ़ (विश्व परिवार)। निर्यापक श्रमण मुनि श्री समतासागर जी महाराज ससंघ की मंगल अगवानी करने हेतु रायपुर से दिगम्बर जैन समाज के श्रद्धालु मंगल अगवानी करने हेतु डोंगरगढ़ पहुंचे जिसमें बड़ा जैन मंदिर पंचायत मालवीय रोड के अध्यक्ष यशवंत जैन पूर्व अध्यक्ष नवीन मोदी, टैगोर नगर दिगम्बर जैन मंदिर से ट्रस्टी इंद्र चंद्र जैन, सुरेश मोदी भाटापारा वाले, शिरीष जैन, लाभांडी मंदिर से विवेक जैन, सहित महिला मंडल की श्रीमति जया जैन, श्री मति कविता मोदी, सहित बड़ी संख्या में श्रद्धालु पहुंचे एवं मुनिसंघ से रायपुर पधारने का अनुरोध किया उपरोक्त जानकारी दयोदय महासंघ के राष्ट्रीय प्रवक्ता अविनाश जैन विद्यावाणी ने दी। -अविनाश जैन



श्री शातिनाथ जैन मंदिर जैन नगर पंचकल्याणक महोत्सव की तैयारी अंतिम दौर में विधायक रामेश्वर शर्मा ने किया निरीक्षण



भोपाल (विश्व परिवार)। आचार्य विश्वसागर जी महाराज के शिष्य मुनि आदित्य सागर महाराज के सासंघ सान्निध्य में 1 से 5 फरवरी तक होने वाले पाषाण से भगवान बनने के महाअनुष्ठान की तैयारी अंतिम दौर में चल रही है समिति अध्यक्ष अनुभव सराफ ने बताया जिनालय के साथ-साथ संपूर्ण जैन नगर में आकर्षक विद्युत साज सज्जा की जा रही है आयोजन स्थल लॉर्ड्स ग्राउंड पर विशाल डोम लग रहा है आज विधायक रामेश्वर शर्मा ने समिति के पदाधिकारियों और प्रशासन के अधिकारियों के साथ आयोजन स्थल का निरीक्षण किया समाज के प्रवक्ता अंशुल जैन ने बताया इस अनुष्ठान में देश-विदेश के हजारों श्रद्धालु शामिल होंगे इस अवसर पर आयोजन समिति के प्रमुख अध्यक्ष अनुभव सराफ मंदिर समिति के अध्यक्ष निर्मल जैन टी आई पंकेज इंजीनियर पूर्व पार्थद सोनु भाभा अजय ज्योतिष निखिल जैन महामंत्री विनोद जैन रविमोड शैलेश जैन सहित अनेक लोग मौजूद थे मनोज बबलु, अजय जैन ज्योतिषी, निखिल जैन, सुनील पब्लिशर, सुरेश जैन शिखर, संदीप जैन टाइल्स, मनीष दिगंबर, मुकेश जैन चिप्य, आर. के. जैन, प्रमोद जैन सिलवानी, इंजी. सौरभ जैन, इंजी. गौरव जैन, अभिषेक राज जैन, संदीप जैन क्रिस्प, सचिन जैन सेल, जितेन्द्र सिलवानी, संदीप जैन आर.सी., सुब्रत जैन, संतोष जैन, राकेश जैन मावा, आलोक जैन जीपीओ, पंकेज जैन सुपारी, राजकुमार जैन सौरा, आदि मौजूद थे। -अंशुल जैन

लंबे समय से अनुपस्थित 27 चिकित्सा अधिकारियों व विशेषज्ञ चिकित्सकों पर बड़ी कार्यवाही करते हुए किया गया सेवा मुक्त

रायपुर (विश्व परिवार)। स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण विभाग द्वारा बड़ी कार्यवाही करते हुए लंबे समय से अनाधिकृत रूप से अनुपस्थित 27 चिकित्सा अधिकारियों व विशेषज्ञ चिकित्सकों की सेवा समाप्त कर दी गई है। साथ ही 21 चिकित्सा अधिकारियों के विरुद्ध विभागीय जांच के आदेश जारी किए गए हैं। विदित हो कि चिकित्सा अधिकारियों व विशेषज्ञ चिकित्सकों को अपने कर्तव्यस्थल से लंबे समय से अनाधिकृत रूप से अनुपस्थित रहने के फलस्वरूप कारण बताओ नोटिस जारी किया गया था। चिकित्सा अधिकारियों और विशेषज्ञ चिकित्सकों द्वारा लगातार तीन वर्ष से अधिक अवधि के लिए अनाधिकृत रूप से अनुपस्थित रहते हुए शासन के मूलभूत नियम और छत्तीसगढ़ सिविल सेवा (अवकाश) नियम का उल्लंघन किया गया था। अनुपस्थित अधिकारियों व चिकित्सकों को कारण बताओ नोटिस जारी करके अपना पक्ष प्रस्तुत करने का पूरा अवसर दिया गया था। सुनवाई में उपस्थित चिकित्सा अधिकारियों/विशेषज्ञ चिकित्सकों के पक्ष को सुना गया तथा उनके द्वारा प्रस्तुत अभ्यावेदन पर गंभीरता से विचार करते हुए चिकित्सा अधिकारियों व विशेषज्ञ चिकित्सकों की सेवा समाप्त कर दी गई है।

जो पानी से नहाता है वो लिबास बदलता है और जो पसीने से नहाता है वो इतिहास बदलता है : निर्यापक श्रमण श्री समतासागर महाराज

डोंगरगढ़ (विश्व परिवार)। श्री दिगम्बर जैन चंद्रगिरी अतिशय तीर्थ क्षेत्र में 108 आचार्य श्री विद्यासागर महाराज जी कि समाधी स्थली में 108 निर्यापक श्रमण श्री समतासागर महाराज जी ने कहा कि अतिशय क्षेत्र चंद्रगिरी सम्पूर्ण छत्तीसगढ़ का दिगम्बर जैन तीर्थ है। इस स्थान को हम सबके गुरुवर ने चुना। कुछ इस तरह से उनके चयन में आया कि उन्होंने अपनी अंतिम यात्रा यहीं पर कि कोई जानता भी नहीं था और कोई



जानकर भी विश्वास नहीं कर पा रहा था। समय का चक्र ऐसा चला कि जैसे एक भरी-पूरी बिल्डिंग सामने देखते ही देखते आँखों के सामने धरासाई हो गयी हो और हम सामने बचाओ करते करते भी बचाओं न कर पाए हो। 15 फरवरी 2024 को यहीं आये दो दिन गुरुजी का सान्निध्य मिला। पुनः 26 जनवरी 2025 में आगमन हुआ। उस समय कि सारी स्मृतियाँ आँखों के सामने घूम रही हैं। विचार, चिंतन कुछ भी किया जाये तो अभी अपने हाँथ में कुछ भी नहीं है। प्रभु का स्थान भले ही बड़ा है लेकिन कयी मायनों में प्रभु से भी बड़ा स्थान गुरु का होता है, क्योंकि गुरु ही प्रभु का परिचय कराते हैं, ऐसे में गुरु के प्रति प्रशस्त राग होंना लाजमी है। उन्होंने कहा कि वह तिथी जो अंतिम तिथी थी वह रात जो अंतिम रात थी वही रात कल भी थी वही रात आज भी है उस रात्रि के सारे दृश्य स्मृति में घूम रहे हैं उस समय ज्येष्ठ श्रेष्ठ निर्यापक श्रमण योग सागर महाराज जी तथा संघस्थ सभी मुनिराज बहुत सावधानी पूर्वक कार्य कर रहे थे एवं संघस्थ सभी निर्यापक श्रमण समयसागर जी महाराज, अभय सागर जी महाराज, संभव सागर जी महाराज सभी से संपर्क चल रहा था लेकिन योग कुछ ऐसा मिला

कि वह हम सभी को छोड़कर चले गये, गुरुवर का वियोग अवश्य हुआ है लेकिन वह आज भी हम सभी के हृदय में श्वास-श्वास में विराजमान हैं, रात्रि में विश्राम किया लम्बी यात्रा करके आये थे स्वपन आया और ऐसा लगा कि गुरुदेव सामने ही है और चलते फिरते नजर आये, आओ बाबा पधारो बाबा सभी की स्वांस-स्वांस में गुरुदेव समाए हुये हैं। मुनि श्री ने कहा कि जो पानी से नहाता है वह लिबास बदलता है, जो पसीने से नहाता है वह इतिहास बदलता है हमारे गुरुजी भी इतिहास बदलने वालों में थे। यह स्थान उन सभी के लिये महत्वपूर्ण है जो उनसे दीक्षा एवं संस्कार लिये हैं। वियोग छवें, सातवें गुरु स्थान तक अनुभव कराता रहता है। सन्देश यही है कि गुरुवर का वियोग हुआ है लेकिन उनकी उपरिस्थि को मानते हुए कार्यक्रम संपन्न करेंगे। हृदय में, स्वांस-स्वांस में गुरुवर विराजमान है। जो भी बंधू जिस देश-विदेश में हो उन्हें आस्था का अर्घ्य समर्पित करने के लिये यहाँ आना चाहिये। सिद्ध चक्र मंडल विधान में सम्मिलित होकर, मांगलिक गुरु चरण अपने मंदिर में स्थापित करके, पौधारोपण करके समाधि स्मारक से जुड़े। आपका छोटे से छोटा योगदान भी काम आयेगा। गुरुवर के सन्देश को

दृग्मति माताजी सहित बड़ी संख्या में आर्यिकार्यें मौजूद थीं। दयोदय महासंघ के राष्ट्रीय प्रवक्ता अविनाश जैन निर्यापक मुनि श्री समतासागर महाराज के साथ विहार चल रहे थे ने बताया संघस्थ बाल ब्र अनूप भैया,रिंकू भैया, सुबोध भुसावल, सौरभ सुल्तान पुर साथ चल रहे थे। भोपाल से आर्यिका रत्न गुरुमति माताजी एवं आर्यिका रत्न दृग्मति माताजी भी भोपाल चातुर्मास के उपरांत पद विहार करती हुई लगभग 650 किलोमीटर का लम्बा पद विहार करते हुये बांगा एवं चौका में चल रही महिलाओं का सम्मान तथा अविनाश जैन विदिशा का सम्मान कमेटी के अध्यक्ष सैठ सिंह किशोर जैन, निर्मल जैन, सुभाष चन्द्र जैन, चंद्रकांत जैन, सप्रेम जैन, डोंगरगढ़ जैन समाज के अध्यक्ष श्री अनिल जैन, कोषाध्यक्ष श्री जय कुमार जैन, सचिव श्री यतीश जैन, सुरेश जैन, निशांत जैन, विद्यावत पदाधिकारी श्री निखिल जैन, दीपेश जैन, अमित जैन, सोपान जैन, जुगु जैन, यश जैन, प्रतिभाश्रुती के अध्यक्ष श्री पपू भैया सहित समस्त पदाधिकारियों ने किया। उक्त जानकारी निशांत जैन (निशु) द्वारा दी गयी है।

तीर्थ संरक्षण के क्रम में स्वस्ति धाम जहाजपुर में पत्रकार राष्ट्रीय महाअधिवेशन एवं अवार्ड समर्पण सम्मान समारोह 22-23 मार्च को



जैन पत्रकार महासंघ करेगा तीन वरिष्ठ व श्रेष्ठ पत्रकारों का सम्मान

जयपुर (विश्व परिवार)। भारतवर्षीय दिगंबर जैन तीर्थ क्षेत्र कमेटी के तत्वावधान में जैन पत्रकार महासंघ (रजि) द्वारा परम पूज्य गणिनी आर्यिका श्रीस्वस्ति भूषण माताजी ससंघ के परम सान्निध्य व आशीर्वाद से स्वस्ति धाम जहाजपुर में 22 23 मार्च 2025 को जैन पत्रकारों का राष्ट्रीय महा अधिवेशन तीर्थ संरक्षण व तीर्थों के प्रति पत्रकारों के योगदान के संबंध में राष्ट्रीय महाअधिवेशन का आयोजन होगा। जैन पत्रकार महासंघ के राष्ट्रीय महामंत्री उदयभान जैन ने अवगत कराया की 27 जनवरी को परम पूज्य गणिनी स्वस्ति भूषण माताजी के? परम सान्निध्य में उनकी प्रेरणा व आशीर्वाद से भारतीयों का उत्साह जैन तीर्थ क्षेत्र

कमेटी के राष्ट्रीय अध्यक्ष जम्बू प्रसाद जैन गाजियाबाद एवं जैन पत्रकार महासंघ के राष्ट्रीय अध्यक्ष रमेश जैन तिरुवारिया की अध्यक्षता में यह निर्णय हुआ। उक्त अवसर पर तीर्थ क्षेत्र कमेटी उत्तराखंड आंचलिक अध्यक्ष जवाहरलाल जैन सिकंदराबाद, महालक्ष्मी चैनल दिल्ली के निदेशक शरद जैन, जैन पत्रकार महासंघ के राष्ट्रीय महामंत्री उदयभान जैन जयपुर, प्रचार मंत्री महेंद्र बैराठी आदि उपस्थित थे। जैन पत्रकारों के उपरोक्त राष्ट्रीय महाअधिवेशन के क्रम में पदाधिकारियों ने कोटा में परम पूज्य आचार्य श्री प्रज्ञा सागर जी महाराज, निवाई में परम पूज्य आचार्य श्री इंद्रनंदी जी महाराज व बालाचार्य श्री संपूर्णनंदी जी महाराज, गुंसी में परम पूज्य गणिनी श्री विद्या जी माताजी से आशीर्वाद प्राप्त किया। -उदयभान जैन

76वें गणतंत्र दिवस के अवसर पर पत्रकार भवन में ध्वजारोहण सम्पन्न भारतीय मीडिया को सैवैधानिक दर्जा प्राप्त होना चाहिए : प्रदीप जैन



भाजपा की नीतियों और सुशासन में निरंतर हो रहा प्रदेश का विकास : भावना बोहरा

पंडरिया (विश्व परिवार)। त्रिस्तरीय नगरीय निकाय एवं पंचायत चुनाव का शंखनाद हो चुका है। आज नामांकन के आखिरी दिन प्रत्याशियों ने अपना-अपना नामांकन दाखिल किया। इस दौरान पंडरिया विधानसभा अंतर्गत नगर पालिका पंडरिया और नगर पंचायत पांडारआई एवं इंदौरी में भी भाजपा प्रत्याशियों ने अपना नामांकन दाखिल किया। नामांकन रैली नगर पालिका पंडरिया में भाजपा प्रत्याशी मंजुला देवी कुर्से और नगर पंचायत पांडारआई में सरिता रामकुमार सोनी के नामांकन रैली में पंडरिया विधायक भावना बोहरा भी उपस्थित रहें वहीं नगर पंचायत इंदौरी से भाजपा प्रत्याशी मित्रनराम बाई महंगी लाल मांडले ने अपना नामांकन दाखिल किया, जिसमें बड़ी संख्या में भाजपा कार्यकर्ता, पदाधिकारी व समर्थक उपस्थित रहे। इस अवसर पर पंडरिया विधायक भावना बोहरा ने कहा कि भारतीय जनता पार्टी सबका साथ सबका विकास सबका विश्वास और सबका प्रयास के उद्देश्य से कार्य करने वाली पार्टी है। महिलाओं का सशक्तिकरण हो या युवाओं को रोजगार, किसानों को आयुष्मान का उपहार भाजपा हमेशा जनाहित के लिए कार्य करती है। विगत 1 वर्ष में डबल इंजन भाजपा सरकार में पंडरिया नगर हो या नगर पंचायत इंदौरी और पांडारआई, भाजपा सरकार ने करोड़ों के विकास कार्यों की सौगात यहां की जनता को दिए हैं। वहीं जनाहित की योजनाओं से जनता को सुविधाओं का उपहार मिला है। उन्होंने बताया कि पंडरिया विधानसभा में 1 लाख 25 हजार से अधिक महिलाओं को महतारी वंदन योजना का लाभ मिल रहा है।



झांसी (विश्व परिवार)। श्री गणेश शंकर विद्यार्थी पत्रकारिता उन्नयन समिति (पत्रकार भवन) के तत्वावधान में 'गणतंत्र दिवस' समारोह पत्रकार भवन सभागार में वरिष्ठ संपादक व समाजसेवी श्री शैलेन्द्र जैन के मुख्य आतिथ्य एवं समिति के अध्यक्ष व प्रेस कार्डिसल ऑफ इंडिया के पूर्व सदस्य श्री प्रदीप कुमार जैन की अध्यक्षता में झंडारोहण के साथ संपन्न हुआ। समारोह में मुख्य अतिथि श्री शैलेन्द्र जैन ने विचार व्यक्त क रते हुए कहा कि देश को आजाद



अभियान चलाएगी। संविधान के प्रति आमजन को जागरूक रखने में मीडिया की महती भूमिका है।

अपनों को किया याद

समारोह के पश्चात श्रद्धांजलि सभा में संयुक्त रूप से दैनिक जागरण के संपादक श्री सुरेंद्र सिंह की धर्मपत्नी श्रीमती उषा सिंह जी, पत्रकार भवन समिति के कार्यकारी अध्यक्ष एवं लोकतंत्र सेनानी श्री मोहन नेपाली की धर्मपत्नी श्रीमती प्रेमा नेपाली जी तथा वरिष्ठ पत्रकार श्री सुनील सुखेरे जी के चित्रों पर माल्यार्पण व पुष्पांजलि अर्पित की गई घ साथ ही उनसे जुड़े संस्मरणों को याद कर गहरी शोक संवेदना व्यक्त करते हुए बक्तोंओं ने कहा कि पत्रकारिता से जुड़े लोगों की सफलता में उनकी जीवनसंगिनी को बड़ी भूमिका है, जिसको शब्दों में ब्यां करना असमन नहीं है। ऐसी वास्तविक चरणों को शत शत नमन।

गणतंत्र दिवस व श्रद्धांजलि सभा को वरिष्ठ पत्रकार मोहन नेपाली, वरिष्ठ पत्रकार सुरेश चन्द्र तिवारी, सुरेश शिवहरे, साजिया खान, वरिष्ठ पत्रकार हरिकृष्ण चतुर्वेदी, उप प्राचार्य आलोक शांडिल्य, पत्रकार फारुक खान, पत्रकार राजेश चौरसिया, व्यंग्यकार देवेन्द्र भारद्वाज, वरिष्ठ शायर रियाज़ चतुर्वेदी, उप प्राचार्य आलोक शांडिल्य, पत्रकार फारुक खान, रामप्रकाश मिश्रा, विनोद जैन, अनिल सोनी उपस्थित रहे। संचालन संयुक्त रूप से महामंत्री पंकेज सक्सेना व डॉ मनमोहन मनु ने किया घ अंत में आभार व्यक्त पत्रकार मुकेश त्रिपाठी ने किया।

संक्षिप्त समाचार

होंडा मोटरसाइकिल एंड स्कूटर इंडिया ने लॉन्च किया नया 2025 एक्टिवा

रायपुर: होंडा मोटरसाइकिल एंड स्कूटर इंडिया (HMSI) ने आज भारतके सबसे लोकप्रिय स्कूटर एक्टिवा का नया OBD2B-अनुपालन संस्करण लॉन्च किया, जो तकनीक, सुविधा और स्थिरता के अगले स्तर तक पहुंचाता है। नए पीचर्स से लैस यह अपडेटेड एक्टिवा ग्राहकों को बदलती जरूरतों को ध्यान में रखते हुए डिजाइन किया गया है। नए 2025 होंडा एक्टिवा की कीमतें 80,950 रुपये (एक्स-शोरूम दिल्ली) से शुरू होती हैं। नए एक्टिवा को पेश करते हुए होंडा मोटरसाइकिल एंड स्कूटर इंडिया के प्रबंध निदेशक, प्रेजिडेंट एंड सीईओ, श्री त्सुत्सुमि ओटानी ने कहा, एक्टिवा हमेशा से भारतीय ग्राहकों के लिए मोबिलिटी को फिर से परिभाषित करने में अग्रणी रहा है। अपने नवीनतम 2025 संस्करण के साथ, यह नवाचार, सुविधा और विश्वसनीयता का आदर्श मिश्रण बना हुआ है, जिसने इसे भारत का सबसे पसंदीदा स्कूटर बनाया है। TFI डिस्प्ले के साथ ब्ल्यूटूथ कनेक्टिविटी और OBD2B-अनुपालन इंजन का समावेश तकनीक और स्थिरता के मामले में आगे रहने की हमारी प्रतिबद्धता को दर्शाता है। हमें विश्वास है कि नया एक्टिवा न केवल हमारे ग्राहकों के राइडिंग अनुभव को बेहतर बनाएगा बल्कि भारतीय स्कूटर बाजार में होंडा की अग्रणी स्थिति को और मजबूत करेगा।

स्कोडा का इलेक्ट्रिक आधिकारिक तौर पर भारत में लॉन्च हुई

रायपुर: स्कोडा ऑटो इंडिया ने अपनी पहली सब-4-मीटर एसयूवी, काइलैक को भारत में आधिकारिक रूप से लॉन्च कर दिया है। यह लॉन्च कंपनी के लिए एक महत्वपूर्ण उपलब्धि है और तेजी से बढ़ते भारतीय एसयूवी बाजार में स्कोडा के लिए नए रास्ते खोलता है। काइलैक स्कोडा की पहली पेशकश है, जो लोकप्रिय सब-4 मीटर सेगमेंट में उतारी गई है। यह गाड़ी भारत में स्कोडा के नए मॉडर्न सोल्यूटिंस डिजाइन लैंग्वेज का उदाहरण है, जिसमें मजबूती, कार्यक्षमता और प्रामाणिकता को प्राथमिकता दी गई है। ग्राहकों के लिए गाड़ी की टेस्ट ड्राइव और डिलीवरी आज से शुरू हो चुकी है। स्कोडा ऑटो इंडिया के ब्रांड डायरेक्टर पेट्र जेनेबा ने काइलैक के लॉन्च पर कहा कि यह एसयूवी भारतीय बाजार में स्कोडा के विकास को नई दिशा देने के लिए पूरी तरह तैयार है। काइलैक की उपलब्धता स्कोडा ऑटो इंडिया के लिए एक नए युग की शुरुआत का संकेत है। उन्होंने बताया कि यह गाड़ी सुरक्षा, बेहतरीन ड्राइविंग अनुभव और अपने सेगमेंट के सबसे उन्नत पीचर्स का अद्भुत संयोजन है। क्लशक और स्लाविवा की सफरता के बाद, काइलैक स्कोडा की भारत-केंद्रित उत्पाद रणनीति को और आगे बढ़ाती है। यह न केवल नए बाजारों में स्कोडा की उपस्थिति को मजबूत करेगी, बल्कि स्कोडा परिवार से और भी अधिक ग्राहकों को जोड़ने में मदद करेगी।

ब्लैंडर्स प्राइड फैशन टूर: 'द वन एंड ओनली'—एक प्रतिष्ठित और फैशनबल दुनिया का प्रवेश द्वार

रायपुर। ब्लैंडर्स प्राइड फैशन टूर ने अब तक के अपने सबसे प्रतिष्ठित संस्करण का अनावरण किया है, जिससे 'द वन एंड ओनली' दुनिया की रचना होती है, जहां फैशन केवल एक शुरुआत है। टूर का 2025 संस्करण एक अत्याधुनिक अवतार प्रस्तुत करेगा, जो असाधारणता की सीमाओं को पार करेगा और वैश्विक फैशन, संगीत और मनोरंजन के शानदार प्रदर्शन लेकर आएगा, जो पूर्ण विस्मय से भर देंगे। फैशन डिजाइन काउंसिल ऑफ इंडिया के साथ एक बार फिर जुड़ते हुए, फैशन टूर अपनी ग्लैमरस और भव्य पहचान का जश्न मनाएगा। इसमें भारत के सबसे चर्चित फैशन विशेषज्ञों के साथ-साथ देश के सबसे आकर्षक स्टाइल आइकन भी शामिल होंगे, जो निश्चित रूप से पूरे देश का ध्यान आकर्षित करेंगे। हर शहर में, यह टूर अलग-अलग कहानियां रचेगा, जो इसकी प्रतिष्ठित दुनिया की अनूठी व्याख्याओं को प्रदर्शित करेगी। गुच्छाम में, यह भारत के सच्चे फैशन आइकन रोहित बल के भव्य उत्सव के साथ शुरू होगा, जहां उनके कलात्मक प्रतिभा को फिर से जीवंत किया जाएगा। इस मौके पर फैशन, बॉलीवुड, मीडिया और बिजनेस जगत के 70 से अधिक प्रतिष्ठित व्यक्तित्व शामिल होंगे, जो वर्षों से उनके करीबी रहे हैं। मुंबई में, यह टूर देश की ग्लैमर राजधानी की प्रतिष्ठित पृष्ठभूमि में, तरुण तहिलियानी के साथ एक प्रभावशाली फैशन शो पेश करेगा, जो समकालीन भारतीय फैशन की पारंपरिक सीमाओं को तोड़ते हुए इसे विश्व स्तर पर नए सिरे से परिभाषित करेगा।

कर्तव्यों का निर्वहन पूर्ण जवाबदेही के साथ करें सेक्टर अधिकारी: कलेक्टर

सेक्टर अधिकारियों ने निर्वाचन प्रक्रियाओं को हैंड्स ऑन कर समझा

अम्बिकापुर (विश्व परिवार)। जिला पंचायत सभा कक्ष में कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी विलास भोसकर की उपस्थिति में आगामी नगरीय निकाय एवं त्रिस्तरीय पंचायत निर्वाचन 2025 के तहत ई.व्ही.एम. तथा मतपत्र से मतदान कराने, मतदान केन्द्रों में आवश्यक व्यवस्था सुनिश्चित करने तथा मतदान दलों के रखना होने से लेकर मतदान प्रक्रिया, सीलिंग प्रक्रिया, मतगणना के संबंध में सेक्टर अधिकारियों का प्रशिक्षण राज्य स्तरीय मास्टर ट्रेनर आरके मिश्रा, एसएन पांडे, दीपक कुमार, अनिल सिन्हा द्वारा निर्वाचन प्रक्रियाओं की बिंदुवार जानकारी दी गई। इस अवसर पर सहायक निर्वाचन नोडल अधिकारी गिरीश गुप्ता एवं संबंधित अधिकारी कर्मचारी उपस्थित थे। कलेक्टर भोसकर ने निर्वाचन कार्य को सुचारू रूप से संचालन करने एवं चुनावी प्रबंधन की बारीकियों को समझने आवश्यक निर्देश दिए। कलेक्टर ने सभी



सेक्टर अधिकारियों को निर्वाचन से संबंधित हर पहलुओं को समझने कहा। उन्होंने सेक्टर अधिकारियों को सौंपे गए कर्तव्यों का निर्वहन पूर्ण जवाबदेही के साथ करने कहा। साथ ही मास्टर ट्रेनरों को हैंड्स ऑन कर निर्वाचन प्रक्रियाओं को

अवगत कराने कहा। प्रशिक्षण में मास्टर ट्रेनरों ने मतदान दिवस पूर्व वितरण केंद्र से सामग्री प्राप्त करना, मानक सूची अनुसार सम्पूर्ण सामग्री का मिलान करना, मतपेटों को खोलने व बंद करने की प्रक्रिया, निविदित मत पत्र, पेपर सील, मत पत्रक,

एड्रेस टैग, सुभेदक मोहर, विभिन्न प्रारूप को जूटि शुद्ध भरने के बारे में विस्तृत जानकारी दी गई। मतदान केंद्र पहुंचने, मतदान दिवस एवं वापसी में किन बातों को ध्यान रखना चाहिए इसके बारे में बताया गया। मतदान दिवस पीठासीन

अधिकारी की भूमिका, मतदान केंद्र पर व्यवस्था, केंद्र में प्रवेश की अनुमति, निर्धारित समयावधि में रिपोर्ट प्रेषित करना, मतपत्र के रंग, मतदान के समय निर्मित होने वाली विभिन्न परिस्थितियां, मतपेटों को मुहर बंद करने की प्रक्रिया, मतदान समाप्ति पर ध्यान देने योग्य बातें, मतपत्र लेखा, पीठासीन की डायरी को भरने समय बरती जाने वाली सावधानियां के बारे में विस्तृत जानकारी दी गई। मास्टर ट्रेनरों ने सेक्टर अधिकारियों के आवश्यक टूल्स की जानकारी दी गई जिसमें अपने प्रभार के मतदान मतदान की सूची, रूट चार्ट, आरओ, एआरओ, डीईओ सहित संबंधित अधिकारियों व कर्मचारियों का मोबाइल नंबर, प्रभार के मतदान दलों का नंबर, सभी आवश्यक निर्देशिका, निरीक्षण प्रतिवेदन प्रपत्र एक एवं दो, प्रपत्र 3 की जानकारी की आवश्यकता होना चाहिए। निर्वाचन प्रक्रिया के संबंध में कंट्रोल यूनिट एवं बैलेट यूनिट को हैंड्स ऑन भी कराया गया। सेक्टर अधिकारियों ने स्वयं हैंड्स ऑन कर मशीन के हर पहलुओं को समझ कर संदेह दूर किया।

छात्र-छात्राओं को दी गई यातायात नियमों की जानकारी

धमतरी (विश्व परिवार)। 35 वां सड़क सुरक्षा माह के सप्ताहसर्वे दिवस अंजुमन इस्लामिया उच्च मा0वि0 धमतरी एवं उच्च मा0 वि0 पोर्टियाडीह में यातायात कार्यशाला के माध्यम से छात्र-छात्राओं को दी गई यातायात नियमों की जानकारी। शहर के घड़ी चौक एवं रत्नाबांधा चौक में हेलमेट धारण कर चलने वाले वाहन चालकों को फूल देकर किया गया प्रोत्साहित एवं यातायात नियमों से युक्त पॉम्पलेट का किया गया वितरण। सड़क परिवहन राजमार्ग मंत्रालय नई दिल्ली के निर्देशानुसार 35 वां राष्ट्रीय सड़क सुरक्षा माह का आयोजन किया जा रहा है, जिसमें पुलिस अधीक्षक धमतरी श्री आंजनेय वाण्येय के निर्देशानुसार, उप पुलिस अधीक्षक सुश्री मोनिका मरावी के नेतृत्व में यातायात स्टाफ द्वारा सड़क सुरक्षा माह के सप्ताहसर्वे दिवस दिनांक 27.01.2025 को अंजुमन इस्लामिया उच्च मा0वि0 धमतरी एवं शा0 उच्च मा0 वि0 पोर्टियाडीह में पहुंचकर छात्र-छात्राओं को शहर में लगे सिग्नल के बारे में जानकारी देकर बताया गया। चौक चौराहों में तीन

प्रकार के सिग्नल लाईट लगे होते हैं, जिसमें लाल, पीली एवं हरी लाईट लगी होती है। लाल लाईट में रुकना होता है, पीली लाईट में तैयार होना या आधा रास्ते में होने से जल्दी रास्ता पार करना, हरी लाईट में चलना होता है, साथ ही स्टॉप लाईन, जेब्रा क्रॉसिंग एवं अन्य रोड मार्किंग के संबंध में विस्तृत जानकारी दिया गया। सड़क दुर्घटनाओं के कारणों से अवगत कराते हुए बताया की अधिकांश सड़क दुर्घटना ओवरस्पीड, रांग साईड ड्रायविंग करने, नशापान कर वाहन चलाने, वाहन चलाने के दौरान मोबाइल फोन का उपयोग करने एवं मार्ग में लगे साईन बोर्ड का पालन नहीं करने से होती है। सड़क दुर्घटना से बचने के लिए निर्धारित गति में वाहन चलाना, रांग साईड वाहन नहीं चलाना व हमेशा हेलमेट व सीटबेल्ट के उपयोग करने बताया गया। वाहन चलाने के दौरान वाहन का सभी दस्तावेज के सत्यापित काफी या मोबाइल के डिजिटल लॉकर में लेकर चलना चाहिए, पुलिस के द्वारा वाहन चेकिंग के दौरान दस्तावेज की मांग किया जाता है।

अमेज़न इंडिया ने भारत में विक्रेताओं के लिए ई-कॉमर्स के लाभों को उजागर करने के लिए शुरू किया दिखोगेतोबिकोगे अभियान

मुंबई : अमेज़न इंडिया ने एक नया ब्रांड अभियान, सदिकोगतोबिकोगे (जिसका अर्थ है 'यदि प्रचार होगा तो आपका सामान बिकेगा') पेश किया है, जिसमें इस बारे में जागरूकता बढ़ाने की कोशिश की गई है कि भारत में छोटे व्यवसायों के लिए कंपनी के डिजिटल मार्केटप्लेस पर बिक्री करना सरल और प्रभावी है। इस अभियान में तीन रचनात्मक और हास-परिहास भरे विज्ञापन शामिल हैं और हर एक में अलग-अलग परिदृश्य में विक्रेता अपने उत्पादों को बढ़ावा देने और बेचने के लिए अपरंपरागत तरीके अपनाते हैं। ये वीडियो विक्रेताओं के लिए अमेज़न के मार्केटप्लेस के लाभों को उजागर करते हैं, जैसे ग्राहकों की विशाल संख्या, भारत के 100+ सेवा योग्य पिन कोड और 18+ वैश्विक मार्केटप्लेस तक पहुंच। यह अभियान ऑनलाइन बिक्री को सुलभ और प्रभावशाली बनाकर सभी आकार के व्यवसायों को सशक्त बनाने के लिए अमेज़न की

प्रतिबद्धता पर जोर देता है। एमॉर्स ब्रांड्स एलएलपी ने इसे डिजाइन किया है और इसकी अवधारणा तैयार करने के साथ-साथ इसका निर्माण भी किया है। दिखोगेतोबिकोगे अभियान: विज्ञापन फिल्म 1: अमेज़न के साथ करोड़ों ग्राहकों तक पहुंचें विज्ञापन फिल्म 2: अमेज़न के साथ 100+ सेवा योग्य पिन कोड तक पहुंचें विज्ञापन फिल्म 3: 18+ अमेज़न वैश्विक बाजारों के माध्यम से बेचें अमेज़न इंडिया के सेलिंग पार्टनर सर्विसेज के निदेशक, अमित नंदा ने कहा, अमेज़न में, हमारा मुख्य तौर पर ई-कॉमर्स के ज़रिये पूरे भारत में छोटे व्यवसायों को सशक्त बनाना चाहते हैं। सदिकोगतोबिकोगे अभियान भारतीय व्यवसाय मालिकों की अविश्वसनीय उद्यमशीलता की भावना को उजागर करता है।

आगामी नगरीय निकाय चुनाव की तैयारियों को लेकर पुलिस ने कसी कसर

धमतरी (विश्व परिवार)। पुलिस अधीक्षक धमतरी के निर्देश पर डीएसपी. ने धमतरी अनुभाग के थाना प्रभारी एवं स्टॉफको चुनाव आयोग के निर्देशों के संबंध में जानकारी देते हुए पुलिस अफसरों ने कसर कस ली है। एसपी श्री वाण्येय द्वारा समस्त राजपत्रित अधिकारियों/थाना प्रभारियों को निष्पक्ष एवं पारदर्शिता से शांतिपूर्ण सम्पन्न कराये जाने के निर्देश दिए गए हैं। इसी तारतम्य में डीएसपी. सुश्री मीना साहू द्वारा धमतरी अनुभाग के सभी थाना में जाकर सभी थाना के पुलिस अधिकारी/कर्मचारियों को चुनाव आयोग के निर्देशों के संबंध में जानकारी देकर ब्रिफ किया गया है। पुलिस अधीक्षक धमतरी द्वारा निर्वाचन कार्य में गड़बड़ी फैलाने वाले असामाजिक तत्वों को चिन्हकित करके उनके विरुद्ध प्रतिबंधात्मक कार्यवाही किये जाने के भी निर्देश दिये गए हैं। निर्वाचन के दृष्टिगत गरत, चैकिंग एवं प्रतिबंधात्मक कार्यवाही सम्पूर्ण निर्वाचन क्षेत्र में लगातार की जाय, साथ ही जिले के बाईर क्षेत्र में सतर्क दृष्टि रखते हुये दूसरे जिले के पुलिस अधिकारियों से आपसी समन्वय रखने कहा गया है। चुनाव के दौरान दौरान साम्प्रदायिक तनाव, दुष्प्रचार फैलाने वाले व्यक्तियों को चिन्हकित कर उन पर सतर्क दृष्टि रखने एवं सोशल मीडिया पर भी इस प्रकार के लोगों की हरकतों पर सतर्क निगाह रखने हेतु निर्देशित किया गया। आबकारी अधिनियम व एनडीपीएस. के तहत थाना स्तर पर अधिक से अधिक कार्यवाही किये जाने के निर्देश दिये गए हैं।

कांकेर (विश्व परिवार)। कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी श्री निलेशकुमार महादेव क्षीरसागर के मार्गदर्शन में आगामी नगरीय निकाय आम निर्वाचन- 2025 में मतदाता जागरूकता अभियान 'स्वीप' कार्यक्रम के तहत जिले में संचालित समस्त शासकीय एवं अशासकीय संस्थाओं, कॉलेजों, हाट-बाजार एवं चौक चौराहों में ईव्हीएम के माध्यम से मतदाताओं को जागरूक किया जा रहा है। जिला पंचायत के मुख्य कार्यपालन अधिकारी श्री

मतदाता जागरूकता अभियान: ईव्हीएम का प्रदर्शन कर मतदाताओं को किया जा रहा जागरूक

कांकेर (विश्व परिवार)। कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी श्री निलेशकुमार महादेव क्षीरसागर के मार्गदर्शन में आगामी नगरीय निकाय आम निर्वाचन- 2025 में मतदाता जागरूकता अभियान 'स्वीप' कार्यक्रम के तहत जिले में संचालित समस्त शासकीय एवं अशासकीय संस्थाओं, कॉलेजों, हाट-बाजार एवं चौक चौराहों में ईव्हीएम के माध्यम से मतदाताओं को जागरूक किया जा रहा है। जिला पंचायत के मुख्य कार्यपालन अधिकारी श्री



हरेश मंडावी ने बताया कि नुकड़ जाकर मतदाताओं को 'वोट हमारा अधिकार है वोट जरूर करें' की तर्ज पर अनुरोध किया जा रहा है। आगामी नगरीय

निकाय निर्वाचन में 11 फरवरी 2025 दिन मंगलवार को अनिवार्य रूप से मतदान प्रक्रिया में भाग लेकर जरूर मतदान करें। जिला पंचायत सीईओ ने बताया कि इसके लिए जिले में 06 मास्टर ट्रेनर्स की इयूटी लगाई गई है, जिनके द्वारा डोर-टू-डोर जाकर ईव्हीएम का प्रदर्शन किया जा रहा है। जिले के महाविद्यालयों में नये वोटर को आकृष्ट करने के लिए 'जाबो-जागव बोर' के माध्यम से सेल्फे कार्नर का प्रचार-प्रसार किया जा रहा है।

जिले ने 76वाँ गणतंत्र दिवस बड़े ही उमंग और उत्साह के साथ मनाया गया

श्रीमती साय ने शासकीय सेवकों को प्रशस्ति-पत्र देकर किया सम्मानित

एमसीबी (विश्व परिवार)। मनेन्द्रगढ़-चिरमिरी-भरतपुर जिले में 76वाँ गणतंत्र दिवस पूरे उत्साह, उमंग, हर्षोल्लास एवं गरिमामय ढंग से मनाया गया। एमसीबी जिले की गणतंत्र दिवस कार्यक्रम की मुख्य अतिथि सरगुजा विकास प्राधिकरण की उपाध्यक्ष एवं विधायक पथलगांव श्रीमती गोमती साय ने जिला मुख्यालय मनेन्द्रगढ़ के आमाखेरवा ग्राउण्ड में राष्ट्रीय ध्वज फहराकर परेड की सलामी ली। श्रीमती गोमती साय ने 76वाँ गणतंत्र दिवस की सभी जिलेवासियों को बधाई दी। मुख्य अतिथि ने शांति और खुशहाली के प्रतीक हरे, सफेद व केसरिया रंग के गुब्बारे तथा श्वेत कपोत आसमान में छोड़े। विभिन्न विभागों द्वारा निकाली गई झांकियों आकर्षण का केन्द्र रही। मुख्य अतिथि ने इस अवसर पर छत्तीसगढ़ के मुख्यमंत्री श्री विष्णुदेव साय के जनता के नाम संदेश का वाचन किया, जिसमें शासन की



कल्याणकारी योजनाओं की प्राप्ति और आम जन के जीवन में आते सकारात्मक परिणाम का उल्लेख किया गया। समारोह में कार्यक्रमों पर केन्द्रित विभिन्न विभागों द्वारा

संचालित झांकियां निकाली गईं। जिसमें प्रथम स्थान स्वास्थ्य विभाग ने प्राप्त किया। इन्होंने ग्राम स्वास्थ्य स्वच्छता एवं पोषण दिवस को लेकर अपनी झांकी प्रस्तुत की। वहीं द्वितीय स्थान आदिवासी विकास

विभाग ने प्राप्त किया। इन्होंने आदिवासी संस्कृति का परिचय देते हुए नृत्य, वाद्ययंत्र, वेशभूषा और औषधि को लेकर अपनी झांकी प्रस्तुत की और तृतीय स्थान महिला एवं बाल विकास विभाग ने प्राप्त

किया। इन्होंने बेटी बचाओ बेटी पढ़ाओ और बाल विवाह को लेकर अपनी झांकी प्रस्तुत की। इसके साथ ही वन एवं जलवायु परिवर्तन विभाग ने महुआ बचाओ अभियान के तहत अपनी झांकी प्रस्तुत की, वहीं मछली पालन विभाग ने प्रमुख भारतीय प्रजाति के मछली कतला, रोहू और मुगल की झांकी प्रस्तुत की। इसके साथ ही कृषि विभाग ने कृषि अपनाने अमूल्य जीवन बचाएँ, नई न जलावें पर्यावरण को बचाएँ को लेकर अपनी झांकी प्रस्तुत की। पंचायत एवं ग्रामीण विकास विभाग ने आदर्श गांव को लेकर अपनी झांकी प्रस्तुत की। सभी विभागों की झांकियां आकर्षण का केंद्र रहीं। इस अवसर पर मुख्य अतिथि श्रीमती गोमती साय ने रानीबोदली दत्तेवाड़ा नक्सली मुठभेड़ में शहीद आरक्षक बृजभूषण श्रीवास्तव, भद्रकाली बीजापुर नक्सली मुठभेड़ में शहीद राजेश कुमार पटेल और पखांजूर जिला कांकेर में हुए नक्सली मुठभेड़ में शहीद हरिकेश प्रसाद के परिवारों को सम्मानित किया।

विश्व परिवार

संक्षिप्त समाचार

76वें गणतंत्र दिवस बैंक ऑफ बड़ौदा ने आंचलिक कार्यालय में मनाया



रायपुर (विश्व परिवार)। भारत के 76वें गणतंत्र दिवस पर, बैंक ऑफ बड़ौदा (बीओबी) रायपुर जोन ने इस अवसर को बायनर बाजार में अपने आंचलिक कार्यालय में मनाया और छत्तीसगढ़ के अन्य सभी प्रशासनिक कार्यालयों में गणतंत्र दिवस समारोह के रूप में चिह्नित किया। इस कार्यक्रम का उद्घाटन डॉ. आर.के. मोहंती, उप महाप्रबंधक (अनुपालन और आवास) द्वारा ध्वजारोहण और संविधान के महत्व और समाज के विकास में बैंकों की भूमिका पर प्रकाश डालने वाले भाषणों के साथ किया गया। श्री भारतकुमार चावड़ा, उप महाप्रबंधक (व्यवसाय विकास) ने कर्मचारियों को अपने बैंकों कर्तव्यों में ईमानदारी बनाए रखने और भारत के नागरिक के रूप में अपनी जिम्मेदारियों को प्रतिबिंबित करने के लिए प्रोत्साहित किया। इसके अलावा इसकी बाँब ग्रीन अर्थ ड्राइव पहल के हिस्से के रूप में, सभी प्रशासनिक कार्यालयों और शाखाओं में 20 से 26 जनवरी 2025 तक एक सप्ताह तक वृक्षारोपण अभियान आयोजित किया गया, जहाँ राज्य भर में कुल लगभग 600 पौधे लगाए गए। अभियान का समापन गुजराती इंग्लिश मीडियम स्कूल, देवेन्द्र नगर, पंडरी में एक विशेष कार्यक्रम के साथ हुआ, जहाँ बैंक ऑफ बड़ौदा द्वारा स्कूल प्रबंधन, शिक्षकों और बीओबी कर्मचारियों को उपस्थिति में एक वृक्षारोपण समारोह आयोजित किया गया। यह कार्यक्रम पर्यावरणीय स्थिरता को बढ़ावा देने के लिए आयोजित किया गया था।

छग चेंबर चुनाव 2025 : निर्वाचन समिति की आगामी बैठक 3 फरवरी को होगी

रायपुर (विश्व परिवार)। छत्तीसगढ़ चेंबर ऑफ कॉमर्स एंड इंडस्ट्रीज की वर्ष 2025 को चुनाव प्रक्रिया संबंधी निर्वाचन समिति की आगामी बैठक दिनांक:- 3 फरवरी, दिन:-मंगलवार, समय- शाम 5 बजे, स्थान- चेंबर भवन में, चेंबर ऑफ कॉमर्स एंड इंडस्ट्रीज के मुख्य निर्वाचन अधिकारी श्री शिवराज भंसापली द्वारा बुलाई गई है। जिसमें वह अपने निर्वाचन अधिकारियों के साथ चेंबर चुनाव संबंधी प्राथमिक निर्वाचन कार्यवाही एवं मतदान तिथि तथा मतदान के निर्धारण के संबंध में विस्तृत चर्चा करेंगे। उक्त आगोलख ने बताया कि आयोजित बैठक में चेंबर चुनाव संपन्न कराने हेतु वांछित व्यवस्थाओं के संबंध में चर्चा तथा मतदान की तिथि के सन्दर्भ में निर्णय लिया जाएगा।

प्रकाश चंद चोपड़ा पं.रविशंकर शुक्ल वि.वि रायपुर की कार्यपरिषद के सदस्य के रूप में नियुक्त

रायपुर (विश्व परिवार)। यह बताते हुए बड़ा हर्ष हो रहा है कि हमारे पिताश्री, प्रकाशचंद चोपड़ा जी, को छत्तीसगढ़ के राज्यपाल द्वारा पं. रविशंकर शुक्ल विश्वविद्यालय, रायपुर की कार्यपरिषद के सदस्य के रूप में नियुक्त किया गया है। उनका यह कार्यकाल तीन वर्षों के लिए होगा। यह उपलब्धि न केवल हमारे परिवार, रिश्तेदार, मित्राण बल्कि जैन समाज एवं इंजीनियर समुदाय के लिए भी गौरव का पल है। निस्वार्थ समाजसेवा और उनके कार्यों के प्रति समर्पण ने ही उन्हें इस सम्मान के योग्य बनाया है। वे छत्तीसगढ़ शासन के सिंचाई विभाग से अधीक्षण अभियंता के रूप में वर्ष 2007 में सेवानिवृत्त हुए। समाज सेवा तो वे अपने सर्विस के दौरान भी किया करते थे पर रिटायरमेंट के बाद उसके उन्होंने अपना पूरा समय मानव कल्याण एवं समाज सेवा में लगाया। चापा, आपसे हमें हमेशा ही निस्वार्थ रूप से समाज सेवा एवं मानवकल्याण के कार्य करने की प्रेरणा मिलती रही है और आज आपकी इस उपलब्धि ने कड़ी मेहनत, सेवा और समर्पण के साथ बड़े लक्ष्यों को प्राप्त करने के लिए और प्रेरित किया है।

सेंट्रल जेल में अफ्रीकी बंदी ने की आत्महत्या, ड्रस के केस में चार साल से था बंद

रायपुर (विश्व परिवार)। छत्तीसगढ़ की राजधानी रायपुर के केंद्रीय जेल में बंद अफ्रीकी मूल के बंदी ने मंगलवार को आत्महत्या कर ली। बंदी पेट्रिक 2021 से ड्रस केस में जेल में बंद था। न्यायिक मजिस्ट्रेट की मौजूदगी में गंज पुलिस मृत कैदी का पंचनामा कर रही है। उल्लेखनीय है कि, 2021 में ड्रस तस्करी करने वाले पेट्रिक यूबीके बायको को पुलिस ने मुंबई के नाला सुपोर के मकान में छापामारकर गिरफ्तार किया था। पेट्रिक ने रायपुर में ड्रस तस्करी की पूरी श्रृंखला तैयार की थी। वह अपने गिरफ्तार हुए दोस्त मुंबई के ट्रांसपोर्ट रायडेन बेंथेला को मदद से राजधानी में ड्रस सप्लाई करता था। रायडेन की गिरफ्तारी के बाद ही पुलिस को पेट्रिक का क्लू मिला था। तब पुलिस ने उसकी गिरफ्तारी बेहद गोपनीय तरीके से की थी। पुलिस ने जब उसके मुंबई स्थित ठिकाने पर छापामार मारा तब वह अकेला था। पुलिस की टीम दोस्त बनकर उसके घर में चुपकी और उसे काबू में कर सीधे रायपुर ले आई। पुलिस को आशंका थी कि उसकी गिरफ्तारी का हल्ला मचने से वह अपने गैंग की मदद से कोई न कोई समस्या खड़ी कर सकता था।

पाथरी ग्राम पंचायत का सचिव निलंबित, कर्तव्य में लापरवाही के मामले में कार्यवाही

रायपुर (विश्व परिवार)। बस्तर जिले के विकासखंड बकावंड की ग्राम पंचायत पाथरी के सचिव लखीराम देवांगन को कर्तव्य में लापरवाही और उच्चाधिकारियों के आदेशों की अवहेलना के कारण तत्काल प्रभाव से निलंबित कर दिया गया है। जिला पंचायत बस्तर के मुख्य कार्यपालन अधिकारी श्री प्रतीक जैन ने छत्तीसगढ़ पंचायत सेवा अनुशासन एवं अपील नियम 1999 के तहत यह कार्रवाई की है। शिकायतों के आधार पर पाया गया कि श्री देवांगन अपने मुख्यालय पाथरी में निवास न कर दूरस्थ ग्राम पंचायत तोंगकोण में रहते हैं और पिछले छह महीनों से कार्यालय में उनकी उपस्थिति बेहद कम रही। इसके अलावा, मतदाता सूची पुनरीक्षण, आयुष्मान कार्ड शिपिंग, ग्राम सभा की बैठकों और योजनाओं से जुड़े कार्यों में घोर लापरवाही बरतने का मामला पकड़ में आया है। निलंबन अवधि में श्री देवांगन का मुख्यालय जनपद पंचायत बकावंड कार्यालय निर्धारित किया गया है।

अर्पिता महिला समिति ने दो दिवसीय स्वर्णाजलि मेला किया आयोजित

रायपुर (विश्व परिवार)। एनटीपीसी नवा रायपुर की अर्पिता महिला समिति द्वारा 25-26 जनवरी, 2025 को दो दिवसीय भव्य मेला 'स्वर्णाजलि' का आयोजन किया गया। एनटीपीसी नवा रायपुर में आयोजित इस मेले में न केवल महिला क्लब के उज्ज्वल पक्ष को दर्शाया गया, बल्कि क्षेत्र की सांस्कृतिक विरासत का जश्न मनाने के अलावा स्थानीय प्रतिभा और उद्यमियों को भी बढ़ावा दिया गया।



इस अवसर पर मुख्य अतिथि श्री पी के मिश्रा, क्षेत्रीय कार्यकारी निदेशक (डब्ल्यूआर-11) और एनआईडी ने मेले का उद्घाटन किया और इसे 'भारत की समृद्ध और विविध सांस्कृतिक विरासत को बढ़ावा देने के अलावा संस्कृति, समुदाय और रचनात्मकता का उत्सव' बताया। इस अवसर पर अर्पिता महिला समिति की अध्यक्ष श्रीमती आयशा मिश्रा, कार्यकारी निदेशक (यूसएससी) श्री यू एच गोखे, श्रीमती स्मिता गोखे, सीनियर मैडम, अर्पिता महिला समिति, मुख्य महाप्रबंधक, महाप्रबंधक, अर्पिता महिला समिति के पदाधिकारी और अन्य लोग उपस्थित थे।

प्रातः 6 बजे सफाई व्यवस्था, सुलभ शौचालय एवं तालाबो का औचक निरीक्षण करने पहुंचें : आयुक्त पाण्डेय



भिलाईनगर (विश्व परिवार)। नगर पालिक निगम भिलाई क्षेत्र में जोन क्र. 03 पावर हाउस सकुलर मार्केट में सफाई व्यवस्था का निरीक्षण करने प्रातः 6 बजे आयुक्त राजीव कुमार पाण्डेय पहुंचे। वहां पर कर्मचारियों की उपस्थिति उनके द्वारा किये जा रहे कार्यों का जांच किये। इसके साथ ही वार्ड 36 सूर्य नगर में जर्जर सुलभ शौचालय, साफ-सफाई, पानी व्यवस्था ठीक करने एवं वार्ड 30 प्रातः नगर में सार्वजनिक कुल्ला शौचालय का संधारण शोध्न करने को कहे। आयुक्त पाण्डेय ने जोन 02 वैशाली नगर क्षेत्र के सुपेला शीतला तालाब, रामनगर मुक्तिधाम तालाब, नक्टा तालाब, सीमेंटीकरण सड़क निर्माण, शौचालय निर्माण आदि सभी जगह पहुंच कर साफ-सफाई, निर्माण, संधारण कार्यों को समय अवधि में पूरा करने के लिए जोन आयुक्त येशा लहरे को निर्देशित किये। इसके साथ ही सभी तालाबो का सीमांकन राजस्व विभाग के सहयोग से समय अवधि में पूर्ण करने को कहे। जो लोग तालाबो के किनारे अतिक्रमण किये है, उन्हें हटाया जा सके।

पार्षद बंटी होरा का इस्तीफा, निर्दलीय लड़ने का ऐलान



रायपुर (विश्व परिवार)। टिकट कटने वालों की नाराजगी अब दिखने लगी है। कांग्रेस में पहला रूझान पार्षद बंटी होरा के रूप में नजर आया है। शहीद हेमू कालापानी वार्ड से पार्षद हरदीप बंटी होरा ने अपनी पार्टी के टिकट काटे जाने के बाद निर्दलीय चुनाव लड़ने का ऐलान किया है। कांग्रेस ने हरदीप होरा को टिकट काटकर जी श्रीनिवास को प्रत्याशी घोषित किया है, जिसके कारण हरदीप बंटी होरा नाराज बताये जा रहे हैं। हरदीप बंटी होरा ने इस फैसले के खिलाफ सोशल मीडिया पर अपनी नाराजगी भी व्यक्त की है। उनका कहना है कि टिकट कटने से वे काफी आहत हैं और अब वे निर्दलीय उम्मीदवार के तौर पर चुनावी मैदान में उतरने का फैसला कर चुके हैं।



लगभग 40 स्टॉल लगाए गए थे, जिनमें विभिन्न खाद्य पदार्थों, खेल स्टॉल, स्वयं सहायता समूह स्टॉल और महिला क्लब की सदस्यों द्वारा अपने उत्पादों को प्रदर्शित किया गया। इसके अतिरिक्त, जातीय हस्तशिल्प, हथकरघा, जैविक खाद्य पदार्थ, फर्नीचर, शैक्षणिक संस्थान, बैंक, ऑटोमोबाइल, आभूषण और अन्य उपयोगी वस्तुओं के स्टॉल ने विविध पेशकशों को बढ़ावा दिया। मुख्य अतिथि श्री मिश्रा ने वरिष्ठ

अधिकारियों और अर्पिता महिला समिति के पदाधिकारियों के साथ स्टॉल का निरीक्षण किया और विविध पेशकशों पर अपनी संतुष्टि व्यक्त की। मेले का मुख्य आकर्षण भारत की विविधता को दर्शाने वाले राज्यवार खाद्य स्टॉल थे, जो खाद्य प्रेमियों के लिए बहुत ही प्रसन्नता की बात थी। मेले का आकर्षण बढ़ते हुए, रावत नाच और पंथी जैसे स्थानीय सांस्कृतिक प्रदर्शन के साथ-साथ इन-हाउस प्रतिभाओं द्वारा पारंपरिक नृत्य ने कार्यक्रम को सांस्कृतिक ताने-बाने को समृद्ध किया और निश्चित रूप से सभी आयु वर्ग के लोगों को मंत्रमुग्ध कर दिया। इस अवसर पर अर्पिता महिला समिति द्वारा जरूरतमंद व्यक्तियों के बीच कबल वितरण के अलावा बम्पर लकी ड्र और हाउजी का भी आयोजन किया गया।

गणतंत्र दिवस के अवसर पर स्टेट बैंक कॉलोनी में ध्वजारोहण व सांस्कृतिक कार्यक्रम संपन्न हुए



रायपुर (विश्व परिवार)। स्टेट बैंक कॉलोनी फाफाडीह रायपुर के तत्वाधान में 76वें गणतंत्र दिवस पर ध्वजारोहण व विभिन्न सांस्कृतिक कार्यक्रम को प्रस्तुति दी गई। सर्वप्रथम प्रातः 10:00 बजे क्षेत्रीय पार्षद सूर्यकांत राठौर के साथ संस्था के अध्यक्ष राजकुमार जैन एच जी वैरागड़े गोपाल शारदा अग्रवाल समाज के रतनलाल राजकुमार अग्रवाल सिंधी समाज की ओर से प्रेम वृजवानी जी बड़वानी अजय जैन गुजराती समाज से मवजीभाई महिला की ओर से पुष्प जैन व प्रीति नायडू ने संयुक्तरूप से ध्वजआरोहण किया पश्चात राष्ट्रीयगान किया गया। सामूहिक बंदेमातरम गीत के बाद सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रारम्भ हुवे 20 बच्चों द्वारा स्वतंत्रता

राजनेताओं तथा शहीदों की वेशभूषा में सुंदर प्रस्तुति दी वही योग महिला समूह द्वारा वाणी शहर के नेतृत्व में राष्ट्रीय गौरव पर आधारित कथक नृत्य को प्रस्तुति दी जिसे उपस्थित जनसमूह द्वारा बहुत सराहा गया। राजनेताओं तथा शहीदों की वेशभूषा में सुंदर प्रस्तुति दी गई। सस्ता धारा प्रतियोगिताओं में शिक्षा लेने वाले सभी प्रतिभागियों को उपहार देकर पुरस्कृत किया संपूर्ण कार्यक्रम का आकर्षक ढंग से संचालन हर्षित जैन द्वारा किया गया कार्यक्रम के अंत में स्वल्पाहार के साथ कार्यक्रम समाप्त हुआ।

पीएम के आमंत्रण पर पीएम सूर्यधर मुफ्त बिजली योजना के हितग्राहियों ने देखी गणतंत्र दिवस परेड

प्रतिनिधिमंडल को उत्प्रेरक बनने की बधाई : भीमसिंह

रायपुर (विश्व परिवार)। प्रधानमंत्री सूर्यधर मुफ्त बिजली योजना को अपनाने वाले चयनित हितग्राहियों को प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी के विशेष आमंत्रण पर गणतंत्र दिवस परेड के दर्शक के रूप में दिल्ली आमंत्रित किया गया।



इन सभी ने परेड में शामिल होकर स्वयं को गौरवान्वित महसूस किया। अपने घर को छत पर सौर ऊर्जा संयंत्र लगाकर स्वयं हितग्राही को सौर ऊर्जा उत्पादक बनाने वाली यह योजना छत्तीसगढ़ में भी संचालित है। इस योजना के चुने हुये विभिन्न प्रदेशों के हितग्राहियों को प्रधानमंत्री के विशेष मेहमान के रूप में दिल्ली बुलाया गया था। छत्तीसगढ़ राज्य से हरिशंकर अग्रवाल, रमेश मल्ल, शिवांगी राठौर, निर्मलेंद्र शाह को परेड में शामिल होने का

अवसर प्राप्त हुआ। बतौर नोडल ऑफिसर छत्तीसगढ़ स्टेट पावर डिस्ट्रीब्यूशन कंपनी के अभियंता श्री एन. बिम्बिसार ने छत्तीसगढ़ के दल का नेतृत्व किया तथा परेड में सम्मिलित हुए। पूर्व में केंद्रीय नवीकरणीय ऊर्जा मंत्री से भी इस प्रतिनिधिमंडल को मुलाकात कराई गई। छत्तीसगढ़ स्टेट पावर कंपनी के प्रबंध निदेशक श्री भीमसिंह कंवर ने इस प्रतिनिधिमंडल को बधाई देते हुये कहा कि ये योजना के राजदूत और उत्प्रेरक बन गये हैं।

17 स्टेशनों में 39 ऑटोमेटिक टिकट वेंडिंग मशीन का प्रावधान

बिलासपुर (पीआईबी)। डिजिटल टिकटिंग मोड को प्रोत्साहित करने, सेलफ टिकटिंग को बढ़ावा देने तथा यात्री कतारों की परेशानी का सामना किए बिना टिकट खरीद सकें, इसी उद्देश्य से से रेलवे प्रशासन द्वारा स्टेशनों में ऑटोमेटिक टिकट वेंडिंग मशीन (एटीवीएम), यूटीएस मोबाइल ऐप को सुविधा प्रदान की गई है। साथ ही क्यूआर कोड और यूपीआई आईडी के माध्यम से डिजिटल भुगतान की सुविधा भी उपलब्ध कराई गई है।



इसी संदर्भ में बिलासपुर स्टेशन के 17 प्रमुख स्टेशनों पर 39 एटीवीएम स्थापित किया गया है। जिसमें बिलासपुर में- 06, रायगढ़ में- 04, अनूपपुर में- 02, अकलतरा में- 02, जांजगीर-नैला में- 02, पेंडारोड में- 02, खरसिया में- 02, उमरिया में- 02, कोतमा में- 02, सक्ती में- 02, बुढ़ार में- 01, बाराद्वार में- 01, उसलापुर में- 02, अम्बिकापुर में- 02, चांपा में- 02, शहडोल में- 03 एवं कोरबा स्टेशन में- 02 एटीवीएम शामिल हैं। इन मशीनों से यात्री सरलतापूर्वक क्यूआर कोड एवं आर-वालेट के माध्यम से भुगतान कर किसी भी स्टेशन का जनरल (अनारक्षित) टिकट प्राप्त कर रहे हैं। इसी प्रकार यूटीएस ऑन मोबाइल ऐप के माध्यम से भी यात्री घर बैठे किसी भी स्टेशन का अनारक्षित टिकट बुक करके लाइन में लगाने के इच्छित

से मुक्ति पा रहे हैं। साथ ही आर-वालेट से भुगतान करने पर तीन प्रतिशत अतिरिक्त बोनस का लाभ भी उठा रहे हैं। इन माध्यमों से टिकट बुक कर यात्रीगण टिकट काउंटर में लगने वाली लाइन से निजात पा रहे हैं साथ ही अपना कीमती समय भी बचा रहे हैं तथा सुहाना सफर का लाभ भी उठा रहे हैं। वरिष्ठ मंडल वाणिज्य प्रबंधक श्री अनुराग कुमार सिंह ने बताया कि क्यूआर कोड, यूपीआई, एटीवीएम व यूटीएस ऑन मोबाइल ऐप से यात्रियों को बिना लाइन लगे स्वतंत्र टिकट मिलने के साथ ही आसान डिजिटल भुगतान की सुविधा तो मिल ही रही है साथ ही चेंज/खुड़े पैसे आदि की दिक्कतों से भी राहत मिल रही है। सभी यात्रियों से आग्रह है कि क्यूआर कोड, यूपीआई, एटीवीएम एवं यूटीएस ऑन मोबाइल ऐप से जनरल (अनारक्षित) टिकट बनाने की इस सुविधा का लाभ उठाएं और अपनी यात्रा को सुगम बनायें।

'पाइथन, कोडिंग औररोबोटिक्स' पर एक दिवसीय हैंड्स-ऑन प्रशिक्षण

रायपुर (विश्व परिवार)। आईईईई कलिंगा यूनिवर्सिटी स्टूडेंट ब्रांच ने बीडीएस एजुकेशन के सहयोग से "Python, Coding & Robotics" पर एक दिवसीय हैंड्स-ऑन प्रशिक्षण कार्यक्रम का सफलतापूर्वक आयोजन किया। यह कार्यक्रम छात्रों को प्रोग्रामिंग और रोबोटिक्स की दुनिया में गहराई से जाने के लिए एक



अभिनव मंच प्रदान करता है। यह आयोजन सीखने, सहयोग और रचनात्मकता के एक रोमांचक मिश्रण के रूप में सामने आया, जिसने तकनीकी उत्साही और नवाचारकर्ताओं को आकर्षित किया।

सत्रों का संचालन प्रतिष्ठित वक्ताओं ने किया, जिनमें कर्नल एन. सी. गुप्ता, निदेशक, BDS एजुकेशन; श्री पंकज कबीर पंथी, आईटी/तकनीकी प्रमुख, BDS एजुकेशन; और डॉ. विजयलक्ष्मी, निदेशक IQAC, कलिंगा विश्वविद्यालय, नया रायपुर (छ.ग.) शामिल थे। उनके विशेषज्ञता और गतिशील प्रस्तुतियों ने प्रतिभागियों को कोडिंग और रोबोटिक्स के मूल सिद्धांतों को प्रभावी ढंग से समझने में मदद की। डॉ. अनिता वर्मा, सुश्री अपूर्वा शर्मा, श्री अभिषेक गुप्ता, श्री अभिषेक सिंह, श्री अश्वन साहू और श्री हेमंत साहू ने व्यावहारिक सत्रों का समन्वयन किया। इसके अतिरिक्त, IEEE के उत्साही छात्र स्वयंसेवकों की टीम, जिसमें श्री प्रियांशु सिंह, श्री पीयूष श्रीवास्तव, श्री वेदांत राज, सुश्री कोडा आयुषी राव और सुश्री सिम्पी कुमारी शामिल थे, जिन्होंने गतिविधियों का संचालन किया और पूरे कार्यक्रम में प्रतिभागियों का मार्गदर्शन किया।

निम्नलिखित विषयों पर चर्चा की गई- ब्लॉक-बेस्ड कोडिंग का परिचय, MIT ऐप इन्वेन्टर्स, कोडी रॉकी और mBot के साथ रोबोटिक्स, स्कैच से पाइथन में परिवर्तन, पाइथन के बुनियादी सिद्धांत, बुनियादी पाइथन परियोजनाओं का अन्वेषण, स्कैच से अर्डुइनो में माइक्रो:न, अर्डुइनो के साथ टिकरिंग, और स्कैच-बेस्ड परियोजनाओं का प्रदर्शन।

इस कार्यक्रम में विभिन्न विश्वविद्यालयों से कुल 49 उत्साही छात्रों ने भाग लिया। उन्हें 9 समूहों में बांटा गया ताकि सहयोग और टीमवर्क को बढ़ावा मिल सके। इस हैंड्स-ऑन दृष्टिकोण ने न केवल उनके पाइथन प्रोग्रामिंग और रोबोटिक्स के ज्ञान को मजबूत किया बल्कि उनकी रचनात्मकता और नवाचार को भी प्रेरित किया। कार्यक्रम का समापन उत्सवपूर्ण प्रमाणपत्र वितरण समारोह के साथ हुआ। उन टीमों को विशेष मान्यता दी गई जिन्होंने असाधारण रचनात्मकता और नवाचार का प्रदर्शन किया। यह प्रेरक पहल न केवल छात्रों को तकनीकी विशेषज्ञता से सशक्त बनाती है, बल्कि समस्या-समाधान और नवाचार के प्रति उनके जुनून को भी प्रवर्धित करती है। इसने कोडिंग और रोबोटिक्स को उस क्षमता को उजागर किया, जो विचारों को वास्तविकता में बदल सकती है, और प्रतिभागियों को प्रौद्योगिकी में अनंत संभावनाओं का पता लगाने के लिए प्रेरित किया।

मुंह का ना खुलना
पाब, तंबाकू सेवन के कारण मुंह का ना खुलना एक्सपर्ट में चोट या अन्य कारणों से मुंह का ना खुलना

कालड़ा बर्न एवं
प्लास्टिक कॉरैक्टिक सर्जरी सेंटर
आर.के.सी.के. सामन्त, चौबे कालोनी एवं पचपट्टी
नाथ, धरमपती रोड, कलसं मॉल के पास, रायपुर
फोन : 9827143060/8871003060
www.onlytids.com

ITR फाइल 500/-

WhatsApp पर बनावें

Income Tax फाइल, GST रजिस्ट्रेशन, TDS रिफंड, प्रोजेक्ट रिपोर्ट
CMA DATA, MSME, BALANCE SHEET, फूड लाइसेंस

हमारे Tax Expert आपकी मदद हेतु तैयार है।

सम्पर्क - शेखर गुप्ता 9300755544 - 8878655544

आप सभी को गणतंत्र दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं...

रामपथ यादव, बी ई ओ एवं समस्त स्टॉफ
कार्यालय विकास खंड कुसमी

आप सभी को गणतंत्र दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं...

मोहन राय भगत, कार्यपालन अभियंता
लोक निर्माण विभाग संभाग रामानुजगंज

आप सभी को गणतंत्र दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं...

दिनेश ओझा, खाद्य आपूर्ति निगम
बलरामपुर

आप सभी को गणतंत्र दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं...

अजय कुर्रे, उपयंत्री लोक निर्माण विभाग
संभाग रामानुजगंज

आप सभी को गणतंत्र दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं...

एन. पी. डहरिया, कार्यपालन यंत्री जल संसाधन
संभाग रामानुजगंज जिला बलरामपुर

आप सभी को गणतंत्र दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं...

प्रकाश कुमार अग्रवाल, कार्यपालन अभियंता,
छ.म. विद्युत मंडल बलरामपुर जिला - बलरामपुर

आप सभी को गणतंत्र दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं...

डॉ. मालिक रात पोर्ट मण्डल सचिव
रामानुजगंज - जिला - बलरामपुर

आप सभी को गणतंत्र दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं...

प्रदीप केरकेट्टा एसडीओ एवं समस्त
स्टाफ पीएचई विभाग कुसमी

आप सभी को गणतंत्र दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं...

रणवीर साय, मुख्य कार्यपालन अधिकारी
बलरामपुर जिला बलरामपुर रामानुजगंज

आप सभी को गणतंत्र दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं...

पंकज जैन, कार्यपालन अभियंता
लोक स्वास्थ्य अभियांत्रिकी बलरामपुर

आप सभी को गणतंत्र दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं...

अरविंद श्रीवास्तव, नोडल अधिकारी
जिला सहकारी केन्द्रीय बैंक मर्यादित

आप सभी को गणतंत्र दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं...

अशोक तिवारी, वनमंडलाधिकारी वनमंडल अधिकारी
बलरामपुर जिला बलरामपुर रामानुजगंज

आप सभी को गणतंत्र दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं...

सचिदानंद कर्त, कार्यपालन यंत्री, कार्यपालन यंत्री, ग्रामीण यांत्रिकी सेवा
बलरामपुर एवं प्रयोजनयंत्री ग्राम सड़क योजना, इकाई बलरामपुर
जिला बलरामपुर रामानुजगंज

आप सभी को गणतंत्र दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं...

दशरथ सोनी, जिला कोषालय अधिकारी
जिला बलरामपुर रामानुजगंज

आप सभी को गणतंत्र दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं...

राहुल सिंह, परियोजना अधिकारी एवं समस्त स्टाफ,
एकीकृत महिला बाल विकास विभाग कुसमी

आप सभी को गणतंत्र दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं...

निखिल सक्सेना, बलरामपुर रेंजर, वन परिक्षेत्र
बलरामपुर, वन मंडल बलरामपुर,
जिला - बलरामपुर

आप सभी को गणतंत्र दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं...

सुमन किण्डो, सहायक यंत्री क्रेडा
बलरामपुर जिला बलरामपुर

आप सभी को गणतंत्र दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं...

सहायक संचालक रेशम विभाग, एवं समस्त
स्टाफ बलरामपुर रामानुजगंज

आप सभी को गणतंत्र दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं...

धनेश्वर राम, प्राचार्य, एकलव्य आदर्श आवासीय
विद्यालय, भेलवाडीह बलरामपुर

आप सभी को गणतंत्र दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं...

यशवंत कुमार यादव, जिला परिवहन अधिकारी,
जिला बलरामपुर रामानुजगंज

आप सभी को गणतंत्र दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं...

एस. के. प्रसाद उप संचालक कृषि
बलरामपुर

आप सभी को गणतंत्र दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं...

संतोष पाण्डेय, वन परिक्षेत्रधिकारी
रामानुजगंज वन मंडल बलरामपुर

आप सभी को गणतंत्र दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं...

डा. शशांक गुप्ता, सिविल सर्जन एवं समस्त स्टाफ
जिला चिकित्सालय बलरामपुर

आप सभी को गणतंत्र दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं...

समीथा जायसवाल, सहायक आयुक्त आदिवासी विकास
विभाग, बलरामपुर जिला बलरामपुर

आप सभी को गणतंत्र दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं...

एस. के. मित्र, कार्यपालन अभियंता जल संसाधन संभाग,
बलरामपुर जिला बलरामपुर रामानुजगंज

आप सभी को गणतंत्र दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं...

दानिश परवेज, तहसीलदार शंकरगढ़
जिला बलरामपुर रामानुजगंज

आप सभी को गणतंत्र दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं...

बलवती तिर्की, परियोजना अधिकारी,
बलरामपुर जिला बलरामपुर रामानुजगंज

आप सभी को गणतंत्र दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं...

आर. एन. पैकरा, सहायक पंजीयक
सहकारी संस्थायें बलरामपुर जिला
बलरामपुर, (रा. गंज)

आप सभी को गणतंत्र दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं...

राजेश श्रीवास्तव
री कार्यपालन अभियंता ग्रामीण यांत्रिकी

आप सभी को गणतंत्र दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं...

महाजन साहू, वन परिक्षेत्र अधिकारी
वन परिक्षेत्र राजपुर, वन मंडल बलरामपुर

आप सभी को गणतंत्र दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं...

कमलेश साहू, सहायक संचालक
उद्यान जिला बलरामपुर

आप सभी को गणतंत्र दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं...

राजकुमार पैकरा, एसडीओ एवं समस्त स्टाफ,
जल संसाधन, विभाग कुसमी

आप सभी को गणतंत्र दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं...

डॉ. बसंत सिंह, मुख्य चिकित्सा अधिकारी बलरामपुर,
जिला बलरामपुर रामानुजगंज

आप सभी को गणतंत्र दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं...

अमित कुमार श्रीवास्तव, अनुविभागीय अधिकारी
बलरामपुर, जिला बलरामपुर रामानुजगंज

आप सभी को गणतंत्र दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं...

जितेन्द्र सिंह, ब्यूरो चीफ दैनिक विश्व परिवार
बलरामपुर